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. CZESC: OPISOWA



A. OPIS TECHNICZNY:

1. Dane ogdlne dotyczace opracowania :

1.1. Rodzaj opracowania : Projekt budowlany

1.2. Obiekt: Wiata gospodarcza

1.3. Lokalizacja : Zywiec, dziatka nr ewid. 2848/9

1.4. Inwestor : Urzad Miejski w Zywcu, 34-300 Rynek 2
2. Podstawa opracowania :

- Zlecenie, umowa z inwestorem.
- Pobyt w terenie - pomiary, konsultacje.
- Mapa ewidencyjna , wypis z rejestru gruntow
- Mapa sytuacyjno - wysokosciowa w skali 1: 500
(aktualizacja mapy sytuacyjno-wysokosciowej z-naktadka ewidencyjng)
- Wypis i wyrys z MPZP m. Zywca z dnia 04:08.20009 r.

- Literatura, normy, warunki techniczne.

3. Przedmiot i zakres opracowania.:

- Opracowanie dotyczy projektu w branzy budowlano-konstrukcyjnej

4, Dane podstawowe dotyczace obiektu :

- powierzchnia ZabUdOWY . 2o e 190,90 [m?]
- POWIEIZCANIANEMO ...t ettt 188,87 [m?]
- POWIEFZCANIA UZYtKOWA ... 188,87 [m?]
= KUBDAIUTA ...t e ettt 715,14 [m%]

5. Ogolna charakterystyka projektowaneqo obiektu :

Projektowany obiekt to wiata gospodarcza o konstrukcji drewnianej, parterowa, po-
sadowiona na stopach fundamentowych, przykryta dachem dwuspadowym o kacie pochy-
lenia 30°. Wiata sktada sie z 10 modutéw o wymiarach 3,00 x 6,00 [m], ktére tworzg stupy
drewniane oparte na stopach za pomocg fgcznika BMF typu ISB Maxi. WyZzej wymienione
moduty tworzg boksy o przeznaczeniu gospodarczym i wymiarach w swietle 2,80 x 5,80

[m].

6. Ogolna lokalizacja projektowaneqgo obiektu :




Teren, na ktérym projektuje sie zlokalizowaé¢ wiate gospodarczg potozony jest na

dziatce o nr ewid. 2848/9 przy budynku Nowej Stajni w Parku Habsburgéw w Zywcu.

Obiekt potozony na osi pétnocny zachdd — potudniowy wschdd. Przewiduje sie czesciowe

utwardzenie terenu wokot obiektu wraz z dojazdem i bramg wjazdowg wg rys.1.

Zestawienie powierzchni projektowanych pomieszczen :

101. Wiata gospodarcza o module 3 x 6 m (10 modutow) ............. 188,87 [m’]

Dane konstrukcyjno - materiatowe :

al

b/

c/

Stopa fundamentowa - zelbetowa : z betonu B-20 wylewana maokro o wymiarach

w rzucie 80 x 80 cm i wysokosci 30cm, na chudym betonie B-10.gr.10 cm,
(wg rys.2,6,7,8) . Zbrojenie dolne stopy w postaci siatki z pretow ®-12 mm co
15cm, zbrojenie stupka fundamentowego o.wymiarach 30 x 30 cm stanowig 4 prety
®-16 mm oraz strzemiona ¢-6 mm co 15'cm, przewidziano z uwagi na nierozpo-
znane warunki gruntowe (brak badan geologicznych podtoza gruntowego). Dla ob-
liczeh przyjeto grunt o odporze 200kPa.

Przestrzen wykopu po wykonaniu stop fundamentowych nalezy wypetnic
gruntem zasypowym — zwirem otoczakowym.

Czes¢ stupka wystajgeg-ponad poziom +0.00 m projektuje sie w formie scie-
tego stozka (zmiana przekroju z 30 x 30 cm do 20 x 20 cm).
Montaz stupow drewnianych wiaty do fundamentu przewidziano za posrednictwem
stalowych tgcznikéw-BMF ISB Maxi zamocowanych do fundamentu 4 srubami M16
dtugosci 85ecm wg szczegOtu narys.2 i 9.

Posadzkawiaty — nawierzchnia z kostki betonowej gr.8cm utozona na podsypce z

piasku gr.5cm i podbudowie z klinca gr.30cm, (wg rys.2,6,7,8).

- nawierzchnia z kostki betonowej gr.8Cm ..........coovvvvvviiiiiiiieinnnnn. 8,0[cm]
- POSYPKaA PIASKOWA .....eeeieieeiiieiiee e 50[cm]
- podbudowa Z KIACA .....ccovvvviiiiiiiiiiiieeeeeeeee 30,0 [cm]
0] 010 oo 410 1 Y2 --[cm]

Razem 43,0 [cm]

Konstrukcja wiaty : drewniana , ptatwiowo-kleszczowa (wg rys.4,6,7,8) z drewna

heblowanego. Konstrukcje stanowig moduty 3,0 x 6,0 [m]. Kazdy z modutéw opie-
ra sie na siatce stupéw 3,0 x 3,0 [m] S1 i S2 o przekroju 20x20 [cm], ktGre zamo-
cowane sg do fundamentu za pomocg stalowych tgcznikow BMF ISB Maxi wg opi-

su w pkt a. Krokwie K 10x20 [cm] utozone co 100 [cm], wsparte na ptatwi kalenico-



10.

11.

d/

e/

f/

o/

wej oraz na 2 ptatwiach skrajnych o przekroju 10x20 [cm]. Pfatwie kalenicowa i po-
Srednie wsparta na stupach o przekroju 20x20 [cm] stezonych mieczami o przekro-
ju 12x12 [cm]. Wigzar petny spiety gorg 2 kleszczami gornymi Klg o przekroju 6x15
[cm] oraz dotem 2 kleszczami dolnymi Kld o przekroju 6x25 [cm]. Natomiast wigzar
posredni spiety tylko gorg 2 kleszczami gérnymi Kig.

Stezenia pionowe w przestach skrajnych projektuje sie w formie kratownicy
stezajgcej o pasie gornym i dolnym z 2 elementéw Stpl o przekroju 6x15 [cm];
krzyzulcow z 2 elementow o przekroju 6x15 [cm], stupkow wewnetrznych o przekro-
ju 10x20 [cm], stupki skrajne natomiast tworzg stupy gtéwne wiaty S2.

Krokwie zakonczone sg belkg oczepowa o przekroju 3,2x20cm.

Klasa drewna konstrukcyjnego co najmniej C24.

Potaczenia konstrukcji drewnianej: wg rys. 6,7,8.oraz 10 i 11.

Potgczenia realizowane sg za pomocag pierscieni GEKA ¢50 i Sruby scigga-
jacej M12.

Z uwagi na mozliwos¢ powstawania luzéww potgczeniach po pewnym cza-
sie eksploatacji (zwigzku ze zmianami realogicznymi w drewnie) nalezy wykonac¢
ogledzin potaczeh i ewentualnego ich.dokrecenia.

Zabezpieczenie przeciw-korozji bielogicznej i ochrona przeciw pozarowa : projek-

towane elementy konstrukcyjne nalezy poddac¢ impregnacji przeciw koroziji
biologicznej metodg-cisnieniowo-prézniowa. Jedynie zabezpieczenie przeciw
pozarowe nalezy wykona¢ poprzez naniesienie trzech warstw srodka
zabezpieczajgcego drewno do stopnia niezapalnosci.

Pokryeie dachu : . blachodachéwka aluminiowa o odcieniu zgnito-zielonym (mato-

wa), utozona na tatach o przekroju 5x6 [cm] i kontrtatach o przekroju 2,5x2,5[cm] ,
folii wiatrowej paroprzepuszczalnej oraz deskowaniu petnym z desek heblowanych
od.spodu gr. 3,2cm.

Obrobki dachowe rynny i rury spustowe: z blachy tytanowo-cynkowej (grafit) :rynny

¢ 150, rury spustowe ¢ 100. Rynny mocowane do okapu hakami co 50cm. Rury

spustowe mocowane do stupéw co 100 cm.

Przewidywane instalacje w obiekcie: instalacja elektryczna — oswietleniowa

Projektowane przytgcza: zasilanie elektrycznej instalacji oSwietleniowej przewiduje sie

z przylegtego budynku gospodarczego.

Przekroje charakterystyczne : A, B (wg rys.6,7,8)




12.

13.

14.

15.

16.

Lokalizacja projektowanej wiaty : przyjeto odlegtos¢ od granicy z dziatkg zewnetrzng od

strony zachodniej 8,5 m oraz odlegtos¢ od granicy wewnetrznej dziatek 0,7 m ( od ogro-
dzenia wewnetrznego parku).

Lokalizacja innych elementéw : na dziatce znajdujg sie ponadto:

Nr 2 budynek nowej stajni, Nr 3 budynek gospodarczy (dawne W-C) oraz kontener na od-

padki state i sortowane przewidziany pod jednym z modutéw projektowanej wiaty.

Ogrodzenie uzupetniajgce :przyjeto jako typowe siatkowe, azurowe, o0 wys.«1,7.m, na

stupkach stalowych co ok. 1,5 m, z przyziemnym murkiem zelbetowym,. (dot. wybiegu od

strony wschodniej).

Uwarunkowania BHP dotyczgce w/w zakresu prac :

- prace prowadzi¢ pod $cistym nadzorem osobuprawnionych . Caty teren budowy ogro-
dzi¢ ogrodzeniem tymczasowym i zaopatrzy¢:w odpowiednie tablice ostrzegawcze. Wy-
wiesi¢ tablice informacyjng. Szczeg6lng uwage nalezy zachowaé podczas prac montazo-

wych zwigzanych z wykonaniem konstrukcji.drewnianej oraz pokrycia dachu.

Zabezpieczenie przeciw pozarowe

- budynek posiada ok.5,5'm wysokosci- jest budynkiem niskim-N

- kwalifikuje sie obiekt do obiektow przemystowo magazynowych PM, z gestoscig obcig-
zenia ogniowego <500 MJ

- przy wiw klasyfikaeji‘obiekt musi spetnia¢ wymagania klasy ,E” odpornosci ogniowej

- caty obiekt o powierzchni netto nadziemia 188,89 m2 miesci sie w jednej strefie pozaro-
wej.

W zakresie-warunkow techniczno-budowlanych zaprojektowano:

- zabezpieczenie wszystkich drewnianych elementéw konstrukcyjnych do stopnia nieza-
palnosci (elementow nierozprzestrzeniajgcych ognia) wg systemu ,,Ogniochron” lub
,Fobos M-4".

- instalacje odgromowa;

- wyposazenie obiektu w hermetyczng instalacje oswietleniowg zaopatrzong w przeciwpo-
zarowy wylgcznik pradu;

- wyposazenie obiektu w podreczny sprzet gasniczy w postaci 3 gasnic proszkowych 4 kg
przystosowanych do gaszenia pozaréw ABC

- wywieszenie instrukcji postepowania na wypadek pozaru z telefonami alarmowymi



B. OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWE

1. Zatozenia ogodlne:

Do obliczen statyczno-wytrzymatosciowych przyjeto nastepujgce zatozenia :
— Il strefa Sniegowa, wysokos¢ H=350 m n.p.m.,
— Il strefa wiatrowa, wysokos¢ H=350 m n.p.m., teren A, wysokos¢ z<10m,

— strefa przemarzania h,=1,20 m

Podstawowe obcigzenia dziatajgce na konstrukcje obiektu ustalono w oparciu o :

— PN-82/B-02000 — Obcigzenia budowli. Zasady ustalania wartosci.

— PN-82/B-02001 - Obcigzenia budowli: Obcigzenia state.

— PN-82/B-02003 - Obcigzenia budowli. Obcigzenia zmienne technologiczne. Podstawowe
obcigzenia technologiczne i montazowe.

— PN-80/B-02010/Az1 — Obcigzenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenie sniegiem.

— PN-77/B-02011 — Obcigzenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenie wiatrem.

Sprawdzenie nosnosci elementow konstr. dla dwdch stanow granicznych wykonano wg :

— PN-B-03150 - Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie.

— PN-B-03264:2002 — Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone. Obliczenia statyczne
i projektowanie.

— PN-81/B-03020 — Grunty budowlane. Posadowienie bezposrednie budowli. Obliczenia

statyczne i projektowanie.

2 ..Zestawienie obcigzen :

Obciagzenie wiatrem wg PN-77/B-02011 / Z1-9



Pk [kN/m2]

kierunek
wiatru

30,0°

Potaé nawietrzna:
- Wiata o wymiarach: L =30,0m, H=5,2m
- Dach dwuspadowy wypukly, kat nachylenia potaci o = 30,0°
- Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:
- strefa obcigzenia wiatrem 11l; H = 350 m n.p.m. — gx = 250 + 0.5-H = 425-Pa
O« = 0,425 kN/m?
- Wspotczynnik ekspozyciji:
rodzaj terenu: A; z=H =5,2m — C¢(z) = 1,00
- Wspotczynnik dziatania porywéw wiatru:
B =1,80
- Wspotczynnik aerodynamiczny:
Cp=2,0
Obcigzenie charakterystyczne:
Pk = Ge-Ce-C-p = 0,425-1,00-2,0-1,80 = 1,530 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
P = Py = 1,530-1,3 = 1,989 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-77/B-02011 / Z1-3

wariant | wariant Il pk [kN/m2]
-03 0,306 2k 0.1 0306 %
kierunek
wiatru
30,0° 30,0°
» N N
0| 0|
I I
T T
B=6,0 B=6,0
x x

Potaé nawietrzna - wariant I:
- Budynek o wymiarach: B=6,0m,L=30,0m,H=5,2m
- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci a. = 30,0°
-.Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:
- strefa obcigzenia wiatrem 11I; H = 350 m n.p.m. — gx = 250 + 0.5-H = 425 Pa
O« = 0,425 kN/m?
- Wspotczynnik ekspozyciji:
rodzaj terenu: A; z=H =5,2m — C¢(z) = 1,00
- Wspotczynnik dziatania porywéw wiatru:
B =1,80
- Wspoiczynnik cisnienia wewnetrznego:
budynek zamkniety —» C,, =0
- Wspoiczynnik cisnienia zewnetrznego:
C, = -0,045-(40°-a)) = -0,045-(40°-30,0°) = -0,450



- Wspotczynnik aerodynamiczny C:
c=¢C,-C,=-0,450-0=-0,450
Obcigzenie charakterystyczne:
Pk = gk Ce:C-B = 0,425-1,00-(-0,450)-1,80 = -0,344 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
P = Pyt = (-0,344)-1,3 = -0,448 kN/m”




Obciagzenie wiatrem wg PN-77/B-02011 / Z1-1

0535 Pk [kN/m?]
R/
kierunek
wiatru
0 © 9
o e 8
<) e
v N
-0,535
geop

Sciana nawietrzna:
- Budynek o wymiarach: B=6,0m,L=30,0m,H=5,2m
- Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:
- strefa obcigzenia wiatrem 11I; H = 350 m n.p.m. — gx = 250 + 0.5-H = 425-Pa
O« = 0,425 kN/m?
- Wspotczynnik ekspozyciji:
rodzaj terenu: A; z=H =5,2m — Cg(z) = 1,00
- Wspotczynnik dziatania porywéw wiatru:
B=1,80
- Wspoiczynnik cisnienia wewnetrznego:
budynek zamkniety —» C,, =0
- Wspoiczynnik cisnienia zewnetrznego:
C,=0,7
- Wspotczynnik aerodynamiczny C:
c=C,-C,=0,7-0=0,7
Obcigzenie charakterystyczne:
Pk = Ge-Ce-C+p = 0,425-1,00-0,7-1,80 = 0,535 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
P = Py = 0,535-1,3 = 0,696 kN/m?

Obciazenie sniegiem wg PN-80/B-02010/Az1 / Z1-1

2200 ) 1,200

¥

Potaé bardziej obcigzona:
-Dach dwuspadowy
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:

- strefa obcigzenia $niegiem 3; A = 350 m n.p.m. — Q, = 0,006-A - 0,6 = 1,500 kN/m?
- Wspotczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potfaci o = 30,0°

C, = 1,2-(60°0)/30° = 1,2-(60°-30,0°)/30° = 1,200
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Sy = Q-C = 1,500-1,200 = 1,800 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S = S,y = 1,800-1,5 = 2,700 kN/m?




Ciezar | Grubos¢ Wartos¢ Rozstaw Wartos¢ Wartos¢
Rodzaj obcigzenia w+asn¥ warstwy | chatakter. [m] charakter. yi | obliczeniowa
[KN/m~] [m] [kN/m?] [KN/m] [KN/m]
1 2 3 4 7 6 5 8
OBCIAZENIA STALE
deskowanie petne 6 0,032 0,19
folia budowlana PE 11 0,0005 0,0055
kontrtaty 2,5cm x 2,5cm - - 0,01
taty 5cm x 6cm 0,06
blachodachowka - - 0,10
RAZEM: 0,36 1,00 0,36 1,1 0,40

OBCIAZENIA WIATREM (parcie) na potaé dachowg (jako wiata)
strona nawietrzna - - 1,53 1,00 1,58 1,3 1,99
OBCIAZENIA WIATREM (ssanie-ssanie) na potaé dachowg (jako budowla zamknie-
ta)
strona nawietrzna - - -0,344 1,00 -0,34 1,3 -0,45
strona zawietrzna - - -0,306 1,00 -0,31 1,3 -0,40
OBCIAZENIA WIATREM (parcie-ssanie) na potaé dachowa (jako budowla zamknie-
ta)
strona nawietrzna - - 0,191 1,00 0,19 1,3 0,25
strona zawietrzna - - -0,306 1,00 -0,31 1,3 -0,40
OBCIAZENIA WIATREM (parcie-ssanie).na sciany (jako budowla zamknieta)
strona nawietrzna - - 0,535 3,00 1,61 1,3 2,09
strona zawietrzna 3 - -0,306 3,00 -0,92 1,3 -1,19
sciany boczne - - -0,535 3,00 -1,61 1,3 -2,09
OBCIAZENIA SNIEGIEM
obcigzenie $niegiem - - 1,8 1,00 1,80 15 2,70
obcigzenie Sniegiem - - 1,2 1,00 1,20 15 1,80




3. Obliczenia statyczne i wymiarowanie elementdw konstrukcyjnych :

Obliczenia statyczno-wytrzymatosciowe w wykonano przy pomocy programu Robot Structural
Analysis 2010 programem Specbud.

Zatozenia : Do obliczen przyjeto drewno konstrukcyjne klasy C24. Beton B-20.

Poz.1. Konstrukcja drewniana

Wymiarowanie taty

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokgtny
Szerokos¢ b=5,0cm

Wysokos¢ h=6,0cm

Drewno:

Drewno z gatunkow iglastych, klasy C24
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowej o = 30,0°
Rozstaw tat a;=0,35m

Rozstaw podpar¢ a=1,00m
Schemat: belka jednoprzestowa
Obcigzenia:
- obcigzenie state gy = 0,150 kN/m? potaci dachowej; “y; = 1,10
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obcigzona, strefa 3, A=350 m
n.p.m., nachylenie pofaci 30,0 st.):
Sy = 1,800 kN/m? rzutu potaci dachowej; #; = 1,50
- obcigzenie parciem wiatru (wg PN-77/B-02011/Z1-9: strefa Ill, H = 350,0 m n.p.m., teren A, wys. bu-
dynku z =5,2 m):
P« = 1,530 kN/m? potaci dachowej, y = 1,30
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg RPN-77/B-02011/Z21-9: strefa Illl, H = 350,0 m n.p.m., teren A, wys. bu-
dynku z =5,2 m):
P« = 0,000 kN/m? potaci dachowej, y; = 1,30
- obcigzenie skupione Py =.1,00 kN;. vt = 1,20
WYNIKI:

A=30,0 cm2
Wy = 30,0 cm3
Wz =25,0cm3
Jy = 90,0 cm#
Jz = 62,5 cm?
m = 1,05 kg/m

Momenty obliczeniowe - kombinacja (obc.state max.+obc.skupione)
My = 0,27 kNm; M, = 0,15 kNm

Warunek nosnosci:

km'cm,y,d/fm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d =0,743 < 1

Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,z,d =0,793 < 1

Warunek statecznosci:

wspotczynniki zwichrzenia Keriry = 1,000;  Kerir,, = 1,000

Omyd = 8,87 MPa < Kgirfmy.a = 16,62 MPa

Omzd = 6,14 MPa < Keit'fmza = 16,62 MPa

Warunek uzytkowalnosci: (obc.state+obc.skupione)




Usp = 2,66 mm <

Unetfin = @/ 200 = 5,00 mm
Widok konstrukgji
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Weryfikacja rodzin pretéw drewnianych

OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 1 krokwie

PRET: 34 krokiew_34 PUNKT: WSPOLRZEDNA: x =0.53L=2.26 m
OBCIAZENIA:

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGN /22/ 1*1.10 + 2*1.10 + 3*1.30 + 5*1.35

MATERIAL

c24

‘— PARAMETRY PRZEKROJU: 10x18

ht=18.0 cm Ay=64.29 cm2 Az=115.71 cm2 Ax=180.00 cm2
bf=10.0 cm ly=4860.00 cm4 1z=1500.00.cm4 [x=3913.82 cm4
Wely=540.00 cm3 Welz=300.00 cm3
SIiLY WEWNETRZNE W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
N =-7.33 kN My = 3.53 kN*m Vy =-0.00 kN
Mz = 0.00 kN*m Vz'=0.00 kN

NAPREZENIA W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
Sig t,0,d = -0.41 MPa Sig m,y,d = 6.54 MPa Tauy,d)=-0.00 MPa
Sigm,z,d = 0.000MPa Tau-z,d = 0.00 MPa

WYTRZYMALOSCI
f1,0,d = 8.18 MPa fm,y,d £12.92 MPa * fv,d = 1.35 MPa
f m,z,d'=14.01L.MPa

WSPOLCZYNNIKI | PARAMETRY. DODATKOWE
km =0.70 kmod=10.70 ... kht=1.08 khy = 1.00 khz = 1.08

T i.
= PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:
Id=4.62m Lam rel,m = 0.43 k crit = 1.00

PARAMETRY "WYBOCZENIOWE:

X wzgledem osi y przekroju X wzgledem osi z przekroju

FORMULY WERYFIKACYJNE:

Sigt,0,d/f t,0,d + Sig m,y,d/f m,y,d + km*Sig m,z,d/f m,z,d = 0.56 < 1.00 [4.1.6]

Sig m,y,d/(k crit*f m,y,d) = 6.54/(1.00*12.92) = 0.51 < 1.00 [4.2.2(1)]

Tau y,d/f v,d = 0.00/1.35 = 0.00 < 1.00 Tau z,d/f v,d = 0.00/1.35 = 0.00 < 1.00 [4.1.8.1(1)]

Profil poprawny !!!



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 2 pflatwie

PRET: 186 Ptatew 186 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x=0.12L =3.65m
OBCIAZENIA:

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGN /81/ 1*1.10 + 2*1.10 + 3*1.17 + 4*1.50

MATERIAL

c24

‘— PARAMETRY PRZEKROJU: 15x20

ht=20.0 cm Ay=128.57 cm?2 Az=171.43 cm?2 Ax£300.00 cm2
bf=15.0 cm ly=10000.00 cm4 1z=5625.00 cm4 Ix=12181.17 cm4
Wely=1000.00 cm3 Welz=750.00 cm3

SILY WEWNETRZNE W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
N =1.19 kN My = -9.38 KN*m Vy =.-0.64 kN
Mz = 0.28 kN*m Vz =-14.16 kN

NAPREZENIA W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
Sig ¢,0,d = 0.04 MPa Sig m,y,d = 9.38 MPa.\ Tau y,d =-0.03 MPa
Sigm,z,d =0.38 MPa Tauz,d=-0.71 MPa

WYTRZYMALOSCI
fc,0,d=11.31MPa fm,y,d=12:92 MPa " fv,d = 1.35 MPa
fm,z,d =12.92 MPa

WSPOLCZYNNIKI | PARAMETRY-DODATKOWE

km =0.70 kmod=0.70 khy = 1.00 khz = 1.00
] -L.
— PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

I[d=31.70 m Lam rel,m = 0.79 k crit = 0.97

PARAMETRY"WYBOCZENIOWE:

X wzgledem osi y przekroju X wzgledem osi z przekroju

FORMULY WERYFIKACYJNE:

(Sig. ¢,0,d/f ¢,0,d)"2 + Sig_m,y,d/f m,y,d + km*Sig_m,z,d/f m,z,d= 0.75 < 1.00 [4.1.7(1)]
Sig'm,y,d/(k crit*f m,y,d) = 9.38/(0.97*12.92) = 0.75 < 1.00 [4.2.2(1)]

Tau y,d/f v,d = 0.03/1.35 = 0.02 < 1.00 Tau z,d/f v,d = 0.71/1.35=0.53 < 1.00 [4.1.8.1(1)]

Profil poprawny !!!



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 3 stupy gtowne

PRET: 92 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x=0.75L=2.18 m
OBCIAZENIA:

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGN /21/ 1*1.10 + 2*1.10 + 3*1.30 + 4*1.35

MATERIAL

c24

‘— PARAMETRY PRZEKROJU: BELK 200x200

ht=20.0 cm Ay=200.00 cm2 Az=200.00 cm2 Ax=400.00 cm2
bf=20.0 cm ly=13333.30 cm4 1z=13333.30 cm4 IXx=22533.30 cm4
Wely=1333.33 cm3 Welz=1333.33 cm3

SILY WEWNETRZNE W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
N =22.11 kN My = 10.77 kN*m Vy =.0.15.kN
Mz =-0.33 KN*m Vz =24:93 kN

NAPREZENIA W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
Sig ¢,0,d = 0.55 MPa Sig m,y,d = 8.08 MPa Tauy,d =0.01 MPa
Sigm,z,d =0.25 MPa Tau.z,d=0.18 MPa

WYTRZYMALOSCI
fc,0,d=11.31MPa fm,y,d=12:92 MPa " fv,d = 1.35 MPa
fm,z,d =12.92 MPa

WSPOLCZYNNIKI | PARAMETRY-DODATKOWE
km =0.70 kmod=0.70 khy = 1.00 khz = 1.00

X PARAMETRY.ZWICHRZENIOWE:

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

I

18 | wzgledem osi y przekroju 18 | wzgledem osi z przekroju
ly =2.90'm Lam,y = 50.23 lz=2.90m Lam,z = 50.23
Lam rel,y.= 0.85 ky = 0.90 Lam rel,z=0.85 kz =0.90
lc,y 22,90 m kec,y = 0.85 lc,z=2.90m kc,z =0.85

FORMULY WERYFIKACYJNE:
(Sig_c,0,d/ke,y*f ¢,0,d) + Sig_m,y,d/f m,y,d + km*Sig_m,z,d/f m,z,d= 0.70 <1.00 [4.2.1(3)]

Tauy,d/f v,d = 0.01/1.35=0.00< 1.00  Tauzd/fv,d=0.18/1.35=0.14 < 1.00 [4.1.8.1(1)]

Profil poprawny !!!



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 4 kleszcze gérne
PRET: 215 kleszcze gérne_215 PUNKT: WSPOLRZEDNA: x =0.00L =
0.00 m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGN /81/ 1*1.10 + 2*1.10 + 3*1.17 + 4*1.50

MATERIAL
C24

“ PARAMETRY PRZEKROJU: 2 x 6x15

ht=15.0 cm Ay=150.00 cm?2 Az=150.00 cm2 Ax=180.00 cm2
bf=6.0 cm ly=3375.00 cm4 1z=12060.00'cm4 Ix=1615.90 cm4
d=10.0 cm Wely=450.00 cm3 Welz=1096.36 cm3
SIiLY WEWNETRZNE W ROZPATRYWANYM PRZEKRQOJU
N = 17.88 kN Vy ==0.22 kN

Mz = -0.40 kN*m Vz'=.0.04 kN

NAPREZENIA W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
Sig ¢,0,d = 0.99 MPa Tauy,d=-0.02 MPa
Sigm,z,d =0.36:MPa Tauz,d =0.00 MPa

WYTRZYMALOSCI
fc,0,d = 11.31 MPa fv,d =1.35 MPa
fm,z,d = 15.52-MPa

WSPOLCZYNNIKI | PARAMETRY. DODATKOWE
km =0.70 kmod = 0.70 khz =1.20

X PARAMETRYZWICHRZENIOWE:

PARAMETRY"WYBOCZENIOWE:

I

18 | wzgledem osi y przekroju 18 | wzgledem osi z przekroju
ly =1.24m Lam,y = 28.71 lz=1.24m Lam,z = 15.19
Lam rel,y = 0.49 ky = 0.62 Lam rel,z=0.26 kz=0.51
lc,y=1.24 m ke,y = 1.00 lc,z=1.24m kec,z = 1.00

FORMULY WERYFIKACYJNE:
(Sig_c,0,d/f ¢,0,d)"2 + Sig_m,z,d/f m,z,d = (0.99/11.31)"2 + 0.36/15.52 = 0.03 < 1.00 [4.1.7(1)]
Tauy,d/f v,d = 0.02/1.35=0.01<1.00  Tauz,d/f v,d = 0.00/1.35 = 0.00 < 1.00 [4.1.8.1(1)]

Profil poprawny !!!



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 5 kleszcze dolne

PRET: 98 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x=0.24L=0.72m
OBCIAZENIA:

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGN /34/ 1*1.10 + 2*0.90 + 3*1.30 + 5*1.35

MATERIAL

c24

“ PARAMETRY PRZEKROJU: 2x6x25

ht=25.0 cm Ay=250.00 cm?2 Az=250.00 cm?2 Ax£300.00 cm2
bf=6.0 cm ly=15625.00 cm4 1z=20100.00 cm4 Ix=3055.48 cm4
d=10.0 cm Wely=1250.00 cm3 Welz=1827.27 cm3
SIiLY WEWNETRZNE W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
N = 26.46 kN My = 11.92 kN*m Vy =.-0.00'kN

Mz = -0.00 kN*m Vz =18.31 kN

NAPREZENIA W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
Sig ¢,0,d =0.88 MPa Sig m,y,d = 9.53 MPa.\ Tau y,d =-0.00 MPa
Sigm,z,d =0.00 MPa Tau.z,d=0.92 MPa

WYTRZYMALOSCI
fc,0,d=11.31MPa fm,y,d=12:92 MPa " fv,d = 1.35 MPa
fm,z,d =15.52 MPa

WSPOLCZYNNIKI | PARAMETRY-DODATKOWE
km =0.70 kmod=0.70 khy = 1.00 khz =1.20

X PARAMETRY.ZWICHRZENIOWE:

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

I

18 | wzgledem osi y przekroju 18 | wzgledem osi z przekroju
ly = 3.00'm Lam,y = 41.57 lz=3.00m Lam,z = 36.65
Lam rel,y'=0.70 ky =0.77 Lam rel,z = 0.62 kz=0.71
Ic,y =3,00 m kec,y = 0.93 Ic,z=3.00m kc,z = 0.96

FORMULY WERYFIKACYJNE:
(Sig_c,0,d/ke,y*f ¢,0,d) + Sig_m,y,d/f m,y,d + km*Sig_m,z,d/f m,z,d= 0.82 <1.00 [4.2.1(3)]

Tauy,d/f v,d = 0.00/1.35=0.00< 1.00  Tauzd/fv,d = 0.92/1.35=0.68 < 1.00 [4.1.8.1(1)]

Profil poprawny !!!



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 6 miecze

PRET: 133 miecz_133 PUNKT: WSPOLRZEDNA: x =0.50L =0.51 m
OBCIAZENIA:

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGN /22/ 1*1.10 + 2*1.10 + 3*1.30 + 5*1.35

MATERIAL

c24

‘— PARAMETRY PRZEKROJU: 12x12

ht=12.0 cm Ay=72.00 cm2 Az=72.00 cm2 Ax£144.00 cm?2
bf=12.0 cm ly=1728.00 cm4 1z=1728.00 cm4 Ix=2915.13 cm4
Wely=288.00 cm3 Welz=288.00 cm3

SILY WEWNETRZNE W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
N = -33.07 kN My = 0.00 kN*m

NAPREZENIA W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
Sigt,0,d = -2.30 MPa  Sig m,y,d = 0.02 MPa

WYTRZYMALOSCI
ft,0,d=10.13MPa  fm,y,d = 17:37 MPa

WSPOLCZYNNIKI | PARAMETRY-DODATKOWE
km =0.70 kmod=0.90 kht=1.05 khy = 1.05

X PARAMETRY.ZWICHRZENIOWE:

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

X wzgledem osi y przekroju X wzgledem osi z przekroju

FORMULY WERYFIKACYJNE:
Sig t,0,d/f 1,0,d + Sig m,y,d/f m,y,d = 2.30/10.13 + 0.02/17.37 = 0.23 < 1.00 [4.1.6]

Profil poprawny !



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 7 stupy srodkowe

PRET: 331 PUNKT: WSPOLRZEDNA: x =0.00L =0.00 m
OBCIAZENIA:

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 10 SGN /21/ 1*1.10 + 2*1.10 + 3*1.30 + 4*1.35

MATERIAL

c24

‘— PARAMETRY PRZEKROJU: BELK 200x200

ht=20.0 cm Ay=200.00 cm2 Az=200.00 cm2 Ax=400.00 cm2
bf=20.0 cm ly=13333.30 cm4 1z=13333.30 cm4 IXx=22533.30 cm4
Wely=1333.33 cm3 Welz=1333.33 cm3

SILY WEWNETRZNE W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
N = 42.04 kN My = -8.52 KN*m Vy =.-0.01°kN
Mz =-0.02 KN*m Vz =2:94 kN

NAPREZENIA W ROZPATRYWANYM PRZEKROJU
Sig ¢,0,d =1.05 MPa Sig m,y,d = 6.39 MPa.. Tauy,d =-0.00 MPa
Sigm,z,d =0.01 MPa Tauz,d=0.11 MPa

WYTRZYMALOSCI
fc,0,d=11.31MPa fm,y,d=12:92 MPa " fv,d = 1.35 MPa
fm,z,d =12.92 MPa

WSPOLCZYNNIKI | PARAMETRY-DODATKOWE
km =0.70 kmod=0.70 khy = 1.00 khz = 1.00

X PARAMETRY.ZWICHRZENIOWE:

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

I

18 | wzgledem osi y przekroju 18 | wzgledem osi z przekroju
ly =4.70'm Lam,y = 81.41 lz=4.70m Lam,z = 81.41
Lam rel,y'=1.38 ky = 1.54 Lam rel,z=1.38 kz=1.54
lc,y =4,70 m ke,y = 0.45 lc,z=4.70 m kc,z =0.45

FORMULY WERYFIKACYJNE:
(Sig_c,0,d/ke,y*f ¢,0,d) + Sig_m,y,d/f m,y,d + km*Sig_m,z,d/f m,z,d= 0.70 <1.00 [4.2.1(3)]

Tauy,d/f v,d = 0.00/1.35=0.00< 1.00  Tauzd/fv,d=0.11/1.35=0.08 < 1.00 [4.1.8.1(1)]

Profil poprawny !!!



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 1 krokwie
PRET: 6 krokiew_6 PUNKT: O WSPOLRZE,DNA: X =0.00L =0.00m

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

=1

Ugiecia
ufin,y =0.1cm < ufin,max,y =L/200.00 = 2.1 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.75)*4
ufin,z=1.1cm < ufin,max,z =L/200.00 = 2.1 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3 + 1(1+0.75)*5
ufinyz=1.1cm < ufin,max,yz = L/200.00 = 2.1 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3'+ 1(1+0.75)*5

F_ Przemieszczenia

Profil poprawny !!!

OBLICZENIA KONSTRUKCJI.DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 2 pfatwie
PRET: 185 Ptatew_ 185 PUNKT: 0 WSPOLRZEDNA: x =0.00L =0.00 m

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

B Ugiecia

ufin,y = 0.8 cm < u.fin,max,y = [/200.00 = 15.7 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3 + 1(1+0.75)*4
ufin,z=0.1 cm < u fin,max,z'= L/200.00 = 15.7 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek-obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.75)*6 + 1(1+0.3)*7
ufin,yz = 0.8 cm < .ufin;max,yz = L/200.00 = 15.7 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3 + 1(1+0.75)*4

F Przemieszeczenia

Profil poprawny !!



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 3 stupy gtowne
PRET: 112 PUNKT: 0 WSPOLRZEDNA: x =0.00L =0.00 m

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

=1

Ugiecia
ufin,y =0.0cm < u fin,max,y =L/200.00 = 1.5 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*7
ufin,z=0.5cm < ufin,max,z =L/200.00 = 1.5cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3 + 1(1+0.75)*6
ufin,yz=0.5cm < ufin,max,yz = L/200.00 = 1.5 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3'+ 1(1+0.75)*6

F_ Przemieszczenia

Profil poprawny !!!

OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 4 kleszcze gorne
PRET: 194 kleszcze gérne_19% PUNKT: O WSPOLRZEDNA: x =
0.00L=0.00m

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

=1

Ugiecia
ufin,y = 0.0 cm < _u fin,max,y*= L/200.00 = 0.6 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek-obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3 + 1(1+0.75)*4
ufin,z=0.0cm < ufin,max,z =L/200.00 = 0.6 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.75)*5
u fin,yz = 0.0 cm’ < "u fin,max,yz = L/200.00 = 0.6 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3 + 1(1+0.75)*4

F Przemieszczenia

vx=0.0em < v max,x =L/150.00 =0.8 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: SGU /9/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00
vy=0.0cm < v max,y=L/150.00=0.8cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: SGU /20/ 1*1.00 + 2*1.00 + 6*1.00 + 9*1.00

Profil poprawny !



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 5 kleszcze dolne
PRET: 98 PUNKT: O WSPOLRZE,DNA: X =0.00L =0.00m

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

=1

Ugiecia
ufin,y =0.0cm < u fin,max,y =L/200.00 = 1.5 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.75)*4 + 1(1+0.3)*7
ufin,z=0.5cm < ufin,max,z =L/200.00 = 1.5cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3
ufin,yz=0.5cm < ufin,max,yz = L/200.00 = 1.5 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3

F_ Przemieszczenia

vx=0.0cm < v max,x =L/150.00 =2.0cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: WIATR1
vy=0.0cm < v max,y=L/150.00=2.0cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: SGU /20/ 1*1.00+2*1.00:+6*1.00 + 9*1.00

Profil poprawny !!!

OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja/grup pretow

GRUPA: 6 miecze
PRET: 181 miecz_481 PUNKT: O WSPOLRZE,DNA: X =0.00L =0.00m

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

=1

Ugiecia
ufin,y =0.0cm <. u fin,max,y =L/200.00 = 0.6 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+0.8)*1 + 1(1+0.8)*2 + 1*3 + 1(1+0.25)*4
u fin,z = 0.0 cm <" u fin,max,z = L/200.00 = 0.6 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+0.8)*1 + 1(1+0.8)*2 + 1(1+0.25)*4 + 1*7
u fin,yz=.0.0cm < u fin,max,yz = L/200.00 = 0.6 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+0.8)*1 + 1(1+0.8)*2 + 1(1+0.25)*4 + 1*7

Przemieszczenia

v x'=0.5cm < v max,x =L/150.00 =0.9 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: SGU /9/ 1*1.00 + 2*1.00 + 3*1.00 + 4*1.00
vy=0.0cm < v max,y =L/150.00=0.9cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: SGU /20/ 1*1.00 + 2*1.00 + 6*1.00 + 9*1.00

Profil poprawny !



OBLICZENIA KONSTRUKCJI DREWNIANYCH

NORMA: PN-B-03150:2000
TYP ANALIZY: Weryfikacja grup pretéw

GRUPA: 7 stupy srodkowe
PRET: 333 PUNKT: O WSPOLRZEDNA: x =0.00L =0.00 m

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

=1

Ugiecia
ufin,y =0.0cm < u fin,max,y =L/200.00 = 1.5 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*7
ufin,z=0.3cm < ufin,max,z =L/200.00 = 1.5cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3 + 1(1+0.75)*5
ufin,yz=0.3 cm < ufin,max,yz = L/200.00 = 1.5 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+2)*1 + 1(1+2)*2 + 1(1+0.3)*3'+ 1(1+0.75)*5

F_ Przemieszczenia

Profil poprawny !!!

Poz.2. Stopa fundamentowa

OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWE STOPY :

Przyjety odpér gruntu: Qg = 15(kPs

Reakcja na stope : Ng:=45.6&N
Wymiar stopy : B:=0.8r
Dmin =1.2r
kN
=22—
! 3
m
y§=11

2
Gy =B Dppjyy ¥ § = 18.586kN

Np“= Ny + Gy = 64.266N

—2 = 100.41—2 < Qf0.81= 121.5k—';I warunek spetniony
B m m





